

ગાંધીનગરના ભાડુઆતોની સેન્સસ દ્રષ્ટિએ મીમાંસા ચાર સભ્યોના પરિવાર ભલે રહે ભાડે પણ સુખ સુવિધામાં અવ્વલ

ગાંધીનગરમાં ૪૧૯૦૨ પરિવારો ભાડાના મકાનમાં રહે છે. ગુજરાતમાં તેની સંખ્યા ૧૬,૪૮૮,૬૩૬ છે. એ મુજબ ગુજરાતની સરખામણીએ ગાંધીનગરના ભાડુઆત તરીકે રહેતા પરિવારોની સંખ્યા ૨૫ ટકા છે. એટલે યોથો ભાગ ભાડુઆતનો ગાંધીનગરના સેન્સસમાં નોંધાયેલો છે.

ગાંધીનગરમાં ભાડાના મકાનમાં સૌથી વધુ ચાર સદસ્યો વાળા પરિવાર નોંધાયેલા છે. જ્યારે પરિવાર સદસ્યોની સંખ્યા ચાર હોય ત્યારે એ સ્પષ્ટ છે કે આ સદસ્યોમાં મા-બાપ અને તેમના અપરિણિત સંતાનો સહનિવાસ કરતા હોય. આ દ્રષ્ટિએ ચાર સદસ્યનું પરિવાર કુટુંબમાં જેના થકી પરિવાર અધિક ઉપાર્જન પર નિર્ભર હોય છે, એ સ્પષ્ટ છે. એટલે ઘણેભાગે આ પરિવાર સ્થળાંતરીત હોય છે. શિક્ષણ કે અન્ય કારણોસર ધંધા-રોજગાર અર્થે તેમણે સ્થળાંતર કર્યું હોય છે. આ આંકડાઓ ગાંધીનગર શહેર અને ગ્રામ્ય વિસ્તારના છે. જે ગાંધીનગર શહેરની વસ્તી સંરચના (હર્ષસ્કૃઈઈઈઈઈઈઈઈઈઈ) પર ધ્યાન દર્શાવે તો આ વાત જલ્દીથી સમજાય

તેવી છે. ઉદાહરણ તરીકે જોઈએ તો ગાંધીનગરમાં આવેલા સરકારી ક્વાટર્સમાં વસતા કર્મચારી હોય કે અધિકારી હોય, જી-૧ ટાઈપનું ઉચ્ચ કક્ષાનું મકાન હોય કે જ-ટાઈપનું મકાન હોય, ગાંધીનગરમાં તેઓ સરકારી નોકરી મળે એટલે વસવાટ માટે આવતા હોય છે. આ પરિવારો તેમના સંયુક્ત કુટુંબના વસવાટને છોડીને ગાંધીનગરમાં નોકરીના કારણે સ્થળાંતર કરે છે. એટલે સંયુક્ત કુટુંબમાંથી વિભક્ત કુટુંબમાં રૂપાંતરીત થાય છે. ગાંધીનગર શહેરની જેમ ગાંધીનગર ગ્રામ્યમાં નોકરીની બાબતે આવી જ સ્થિતિ જોવા મળે છે. અલબત્ત ગ્રામીણ ગાંધીનગરમાં સરકારી નોકરીના કિસ્સાનું પ્રમાણ નહીંવત છે. પરંતુ રોજગારીનો મુદ્દો અહીં પણ પરિવારમાં ચાર સદસ્યાના સંદર્ભમાં અસરકારક છે એ સમજવા જેવું છે. આ સાથે એ પણ એટલું જ સાચું કે ચાર સભ્યો વાળા પરિવારની સંખ્યા ભાડાના મકાનમાં સૌથી વધારે પ્રમાણમાં રહે છે તો આ જ પરિવાર પોતાની માલિકીના મકાનમાં પણ સારા એવા પ્રમાણમાં વસવાટ કરે છે જે દર્શાવે છે કે સંયુક્તમાંથી વિભક્ત કુટુંબમાં તબદીલ થયેલું ચાર સભ્યોનું કુટુંબ પોતાની માલિકીનું મકાન અન્ય કુટુંબો કરતાં વધુ ઝડપથી મેળવે છે. હા, આ સાથે એ પણ એટલું જ સાચું કે જે પરિવારો આવી રીતે પોતાના મકાનની માલિકી ધરાવતા થાય તેમાં તેઓ પણ સંયુક્તમાંથી નવું મકાન લેતા વિભક્ત થયેલું કુટુંબ હોય છે.

ગાંધીનગરમાં પરિવારના ચાર સભ્યો હોય એવા ૩૧ ટકા પરિવારો ભાડાના મકાનમાં રહે છે. ત્યારબાદના ક્રમે ત્રણ સભ્યોના પરિવારનો ક્રમ ૧૮ ટકા અને પાંચ સભ્યોનો પરિવાર ૧૮ ટકા સાથે છે. આ પરિવારો પૈકી બે રૂમ રસોડાના મકાનમાં ૩૪ ટકા પરિવારો, ૧૮ ટકા અને ૩૩ ટકા પરિવારો અનુક્રમે રહે છે. જે દર્શાવે છે કે ચાર સદસ્ય પરિવાર ભૌતિક સુખ સુવિધાવાળા મકાનમાં વસે છે. કારણ એ કે સાડાં નોકરીમાં અર્થ ઉપાર્જન તેઓ કરી શકતા હોય છે.



એકતા યાત્રાનું અભિવાદન - અખંડ ભારતના શિલ્પી સરદાર પટેલના જન્મદિને લોકાર્પણ થનાર સ્ટેચ્યુ ઓફ યુનિટીના પૂર્વ આરંભાયેલ એકતા યાત્રાનું પાટનગરમાં ભારે ઉલ્લાસપૂર્વક સ્વાગત થયું હતું... શહેરના સેક્ટર-૧ થી સેક્ટર-૨૮ના વિવિધ શોપીંગ સેન્ટર અને ધાર્મિક સ્થાનો પર ભાવપૂર્વક સ્વાગત કરાયું હતું... જ્યારે વિવિધ ચાર રસ્તે શહેરના કલાકારોએ વિવિધ લોકનૃત્યોની પ્રસ્તુતિ કરી હતી. હજી સોમવારે શહેરના જુના સેક્ટરોમાં એકતા યાત્રા ફરશે...

શહેરમાં એકતાયાત્રાને આવકાર

સાધુબેટ હવે પ્રવાસન સ્થળ તરીકે વિકાસ પામશે : નરહરિ અમીન : શહેરમાં એકતાયાત્રાનું સ્વાગત; શહેરમાં ભ્રમણ કરતી યાત્રા : ઉમીયાધામ ખાતે હાસ્ય દરબાર યોજાયો

ગાંધીનગર, તા. ૨૮ સરદારની સાદગી અને મક્કમતા એ તેમની આગવી ઓળખ હતી તેઓ ખેડૂત સત્યાગ્રહથી સરદાર તરીકેની

પંચના ઉપાધ્યક્ષ નરહરિ અમીન અને મેયર પ્રવિષ્ટ પટેલે ઉપરોક્ત વાતો કહી હતી. નરહરિ અમીને તેમના પ્રાસંગિક ઉદ્બોધનમાં દેશી વડાપ્રધાનના હસ્તે લોકાર્પણ પ્રસંગ એ ગુજરાત માટે ગૌરવ સમાન છે. તેમણે કહ્યું હતું કે સાધુબેટ માત્ર પ્રતિમાનું સ્થળ નહિ બને પરંતુ તે એક પ્રવાસન સ્થળ વિકાસ



આ એકતા યાત્રા સે. ૧ થી નીકળી વિવિધ સેક્ટરોમાં ફરી સાંજે ઉમીયાધામ ખાતે પહોંચી હતી જ્યાં મનપા દ્વારા યોજાયેલ હાસ્ય દરબારમાં પણ મોટી સંખ્યામાં નગરજનો ઉમટ્યા હતા. સરદાર પટેલની એકતા યાત્રા આજે બપોરે ગાંધીનગર શહેરમાં પ્રવેશી હતી જ્યાં અધ્યક્ષા ટેમ્પલ કમિટી દ્વારા યાત્રાનું સ્વાગત કરવામાં આવ્યું હતું. આ પછી યાત્રા સે. ૧ના ગાયત્રી મંદિર ખાતે પહોંચતા તેનું વિધિવત સ્વાગત અને સ્વાગત સમારોહ મનપા દ્વારા યોજવામાં આવ્યો હતો.

પ્રારંભમાં ડે. મ્યુનિ. કમિશનર જે.બી. બારૈયાએ સ્વાગત પ્રવચન કર્યું હતું જ્યારે આભારવિધિ ટેકા આંકિસર સોનીએ કરી હતી. આ પ્રસંગે સ્વામિનારાયણ સંપ્રદાયના પી.પી. સ્વામી, ગુજબુષણ સ્વામી, પૂર્વ કેબિનેટ મંત્રી અને સહકારી અગ્રણી વાડીભાઈ પટેલ, પૂર્વ ગૃહ રાજ્યમંત્રી મહેન્દ્રભાઈ ત્રિવેદી, ગુડાના પૂર્વ ચેરમેન આશિષ દવે, પૂર્વ મેયર મહેન્દ્રસિંહ રાણા, ડે. મેયર દેવેન્દ્રસિંહ યાવડા અને ભાજપના કાર્ટેન્સીલરો તથા સંગઠનના આગેવાનો મોટી સંખ્યામાં હાજર રહ્યા હતા.

આગામી ૧૨મી નવેમ્બરથી ૨૦મી પશુધન ગણતરી યોજાશે

ગણતરીકાર ઓનલાઈન એન્ટ્રી કરશે : એક ગણતરીકાર ૪૫૦૦ ઘર આવરી લેશે : જિલ્લામાં ૮૦ ટીમ બનાવાઈ

ગાંધીનગર, તા. ૨૮ રાજ્યમાં ૧૨મી નવેમ્બરથી ૨૦મી પશુધનની વસ્તી ગણતરીનું કાર્ય હાથ ધરવામાં આવશે. આ માટે હાલ તાલિમની કામગીરી ચાલી રહી છે. ગાંધીનગર જિલ્લામાં ૨૦મી પશુધન ગણતરી અંગે ૮૦ જેટલી ટીમો જોતરાશે અને તે આ વર્ષના અંત સુધી ચાલશે.

મળતી વિગતો પ્રમાણે એક ગણતરીદાર ૪૫૦૦ જેટલા આવાસો આવરી લેશે. આ ગણતરી ઓનલાઈન કરવાની હોવાથી તે માટેની ડેટા એન્ટ્રી માટે ગણતરીદારોને ખાસ ફોર્મટ સાથેનું ટેબ્લેટ સરકાર દ્વારા આપવામાં આવનાર છે. આ પશુધન ગણતરીમાં તમામ પ્રકારના પશુઓને આવરી

ઈ.મમતામાં એન્ટ્રીઓમાં નબળી કામગીરી અંગે ૨૦ પી.એચ.સી.ને નોટીસ

ગાંધીનગર, તા. ૨૮ ગાંધીનગર જિલ્લામાં આરોગ્ય સેવાઓમાં આવેલી ગિરાવટને પગલે ઈ.મમતામાં નબળી એન્ટ્રી કરનાર ૨૦ પ્રા.આ. કેન્દ્રના અધિકારીઓ કર્મચારીઓને જિલ્લાના મુખ્ય આરોગ્ય અધિકારી ડૉ. મનુભાઈ સોલંકીએ નોટીસ ફટકારી છે. મળતી વિગતો પ્રમાણે એક તરફ રોગચાળાની વકરતી સ્થિતિ તેમજ ડી.પી.એમ.યુ.ના કર્મચારીઓની હડતાલ જેવા કારણોને લઈ જિલ્લાની આરોગ્ય સેવાઓ અને તેની ડેટા એન્ટ્રીઓમાં ભારે ભરાવો થઈ જવા પામ્યો છે. જિલ્લાની કથળતી જતી આરોગ્ય સેવાઓને લઈ એલ્ટીરેશનલ ડિસ્ટ્રીક્ટનું મોનોટરીંગ જે સી.એમ. ડેશબોર્ડમાં થાય છે તેમાં જિલ્લાનો ક્રમ ૨૨મો થાય છે અને તે વખતે આજ કારણે આરોગ્યતંત્રના અધિકારીઓએ રજૂ કર્યા હતા. હવે જિલ્લામાં રોગચાળાની સ્થિતિ વકરી રહી છે અને જે કાર્યભારણ વધી ગયું છે તેને લઈ જિલ્લા આરોગ્ય અધિકારી સોલંકીએ વારંવાર નારાજગી વ્યક્ત કર્યા પછી પણ સુધારો ન થતાં ૨૦ જેટલા પ્રા.આ. કેન્દ્રના અધિકારીઓને નોટીસ ફટકારી છે. આ નોટીસમાં એક સમાહમાં કામગીરી પૂરી કરવા તેમજ લેખિતમાં ખુલાસો કરવા માટે પણ જણાવવામાં આવ્યું હોવાનું જાણવા મળેલ છે. જિલ્લામાં આરોગ્ય સેવાઓના સઘનીકરણ માટે રાજ્ય સરકાર દ્વારા પણ ભાર મુકવામાં આવી રહ્યો છે જે ઉલ્લેખનીય છે. જિલ્લા આરોગ્ય અધિકારીએ લેખિત પગલાંની ચર્ચા સમગ્ર તંત્રમાં ઉભી થવા પામી છે.

ઝેવિયર્સ-કાર્મેલના પૂર્વ શિક્ષિકા અને લેખિકા કુન્દન દવેનું નિધન

ગાંધીનગર, તા. ૨૮ સેંટ ઝેવિયર્સ એન્ડ માઉન્ટ કાર્મેલ સ્કૂલના હિન્દી વિષયના પૂર્વ શિક્ષિકા કુન્દનબેન દવેનું આજે સવારે દુ:ખદ અવસાન થયું હતું. સ્વર્ગસ્થ કુન્દનદીયરની અંતિમયાત્રામાં પૂર્વ વિદ્યાર્થીઓ, શિક્ષણજગતના અગ્રણીઓ, અધિકારીઓ અને સામાજિક સંગઠનના અગ્રણીઓ જોડાયા હતા. આજે સવારે ધ્યાસની બિમારીને લઈ કુન્દનબેન દવેનું તેમના નિવાસસ્થાને જ દુ:ખદ અવસાન થયું હતું. ૮૮ વર્ષની જૈકવયે પણ પૂર્વ વિદ્યાર્થીઓને મળી તેમની સાથે તેમના સંસ્મરણો

દિકરીને વિલાપ કરતા મુકી ગયા છે. વિદ્યાર્થીઓ જ્યારે પણ મળે ત્યારે તેના પરિવારની નાની નાની વાતોની પણ પૂછવા કરતા એટલું જ નહિ તેઓ સતત જીવન માર્ગદર્શન પણ આપતા હતા. ૧૯૩૧માં જન્મેલા કુન્દનબેન અમદાવાદમાં જ્ઞાનયજ્ઞ શાળામાં શિક્ષક તરીકે સેવાઓ આપ્યા બાદ ૧૯૭૦માં ગાંધીનગર સે. ૨૦ ખાતે શરૂ થયેલ સેંટ ઝેવિયર્સ એન્ડ માઉન્ટ કાર્મેલ સ્કૂલમાં જોડાયા હતા. તેઓ એક સારા લેખિકા પણ હતા.



વાગોળતા દીયર એ વિદ્યાર્થીઓમાં ખુબજ મોભાનું સ્થાન ધરાવતા હતા. તેઓ તેમની પાછળ બે દિકરા અને

ROOPKALA
The silver shop
માત્ર ચાંદીનો શો-રૂમ
199, District Shopping Center, Nr. Bank of Baroda, Sector - 21, Gandhinagar, Ph.232 48225
તમામ ક્રેડીટ / ડેબીટ કાર્ડ આવકાર્ય

કેપિટલ ઓફસેટ
AN ISO 9001:2008 Certified Company
મલ્ટીકલર ઓફસેટ પ્રિન્ટીંગ
રજી. ઓફિસ : પ્લોટ નં. એલ-૮૦૧/૧, ૨, જી.આઈ.ડી.સી. એન્જીનીયરીંગ એસ્ટેટ, સેક્ટર-૨૨, ગાંધીનગર. ફોન : ૦૭૯-૨૩૨૯૧૪૫૬, ૨૩૨૯૧૪૮૯ મો. : ૯૬૩૮૧૮૩૮૩, ૯૮૨૫૦ ૩૮૩૭૯, ૯૯૨૫૨ ૩૫૪૫૮, E-mail : capitaloffsetgujarat@gmail.com
ઓફિસ : ૬૦૩ - ૬૦૪, ૬૬૬ો માળ, હવેલી આર્કેડ કોમ્પ્લેક્સ, હોટલ હવેલીની પાસે, રાધે સ્વીટની ઉપર, સેક્ટર-૧૧, ગાંધીનગર ફોન : ૦૭૯-૨૩૨ ૪૩૬૨૩, મો ૯૬૩૮૧ ૮૩૮૩૮, ૯૯૨૫૨ ૩૫૪૫૯
ઘોશર, લીફ્લેટ, મેગેજીન, પત્રિકા, સોવિનિયર, વાર્ષિક અહેવાલ, ન્યૂઝ લેટર તથા દરેક પ્રકારનું મલ્ટીકલર ઓફસેટ પ્રિન્ટીંગ તથા ગ્રાફિક્સ ડિઝાઈનીંગ

ઈશ્વરકૃપા ટાયર સર્વિસ
ગાંધીનગર ખાતે સૌથી જુના અને જાણીતા
અપોલો/સીયેટ કંપનીના અધિકૃત વિકેટ CEAT BRIDGESTONE
તમામ સાઈઝના ઓરીજનલ ટાયર-ટ્યૂબ હાજર સ્ટોકમાં વ્યાજબી ભાવે મળશે પ્લોટ નં. ૮૫૯, વિશ્વકર્મા શોપીંગ સેન્ટર, સરકારી લાઈબ્રેરીની બાજુમાં, સેક્ટર-૨૧, ગાંધીનગર. ફોન : (દુ.) ૨૩૨૬૧૧૬૩, મો. : ૮૧૪૧૦ ૧૨૩૫૪, ૮૧૪૦૪ ૬૦૭૬૭

bansari
The Flavours of Gujarati Traditional Snacks, Sweets & Street Food
at
Bansari Traditional
101, First Floor, Haveli Arcade, Near Hotel Fortune Inn Haveli, Sector-11, Gandhinagar-382010, M. : 871887150, M. : 8160053460

જગદીશ સ્ટીલ સ્ટોર્સ
પ્લોટ નં. ૧૬૯, પેટ્રોલ પંપની સામે, સેક્ટર-૨૧, ગાંધીનગર. ફોન : (ઓ) ૨૩૨૨૧૨૧૪, ૨૩૨૨૬૦૦૮, મો. ૯૮૨૪૩૦૦૦૮ (ઘર) ૨૩૨૬૦૬૫૬
શાખા : સેક્ટર-૩ડી, ઘ-૨ સર્કલ પાસે, ઘ-રોડ, ગાંધીનગર. ફોન : ૨૩૨૨૭૦૦૮, ૯૮૨૫૪૩૨૧૮૬
સેક્ટર-૨૬, ટાટા ચોકડી પાસે, કોલવડા રોડ, ગાંધીનગર. ફોન : ૨૩૨૮૭૮૭૭
સિમેન્ટ, TMT (ISI) સ્ટીલ, સેનેટરી, હાઈવેર, કપચી, ગ્રીટ, મેટલ, PVC (કિસાન) ગ્રેપાઈપ (જીન્દાલ/ટાટા), ઇંટો, ટાટા પતરા, સિન્ટેક્ષ પોટર ટેન્ક, સોલાર તથા ઠિલ્ડીંગ મટીરીયલ્સ